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ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτές κ.κ. 

- Συντυχάκη Μανώλη 

- Κατσώτη Χρήστο  

- Κοµνηνάκα Μαρία     

2. Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 1254/15-10-2019 Ερώτηση 

             

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόµενους Βουλευτές, σας γνωρίζουµε ότι επί του ζητήµατος που τίθεται, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ενηµέρωσε την εθνική αντιπροσωπεία στις 25-10-2019 κατά τη συζήτηση της υπ΄ αριθµ. 132/22-10-2019 Επίκαιρης 

Ερώτησης, αποσπάσµατα της οποίας παραθέτουµε. 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): «Κύριε Συντυχάκη, είναι 

προφανές απ’ αυτά που λέτε εσείς και από την πληροφόρηση που έχω εγώ ότι υπάρχει ένα πρόβληµα δυσλειτουργίας στο 

Κέντρο ∆ιαλογής Ανακυκλώσιµων Υλικών στο Ηράκλειο. ∆εν υπάρχει αµφιβολία γι’ αυτό και θα επιχειρήσουµε να κάνουµε 

ό,τι καλύτερο µπορούµε για να αντιµετωπίσουµε το πρόβληµα.  

Αντιλαµβάνεστε και εσείς, ανεξάρτητα από τις ιδεολογικές µας διαφορές, ότι µέσα σε τρεις µήνες δεν µπορούν να 

αντιµετωπιστούν όλα τα ζητήµατα της χώρας. Αυτό, όµως, δεν σηµαίνει ότι θα αδιαφορήσουµε σε καµία περίπτωση. 

Βάσει της ενηµέρωσης που έχω εγώ και την οποία έλαβα από τον Ελληνικό Οργανισµό Ανακύκλωσης, το σύστηµα 

–όπως λέγεται- συλλογής εναλλακτικής διαχείρισης µε την επωνυµία «Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης», η 

ΕΕΑΑ, στην οποία αναφερθήκατε και εσείς και η οποία είναι µια ιδιωτική εταιρεία, στης οποίας στο µετοχικό κεφάλαιο η 

Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας, η ΚΕ∆Ε, έχει συµµετοχή µε 35%, έχει καταθέσει στον ΕΟΑΝ, στον Ελληνικό Οργανισµό 

Ανακύκλωσης, από την 1η Οκτωβρίου του 2019 τρίµηνη παράταση σύµβασης συνεργασίας µε την εταιρεία Waste 

Solutions, µε ηµεροµηνία 31-12-2019. Άρα, παρατείνεται αυτή η συνεργασία µέχρι το τέλος του χρόνου. Αυτό είναι 

επίσηµο, µε βάση την ενηµέρωση που έχω. 

Προφανώς, αυτή η σύµβαση –εσείς έχετε ξανά ασχοληθεί µε το θέµα απ’ όσο είδα, ήδη από το 2016- υπόκειται 

στους νόµους του ελληνικού κράτους και τα συµβαλλόµενα µέρη έχουν την ευθύνη σε περίπτωση µη τήρησης των 

υποχρεώσεών τους, τόσο σε σχέση µε την ανακύκλωση όσο και σε σχέση µε τα δικαιώµατα προφανώς των εργαζοµένων. 

Τώρα, ο ΕΟΑΝ, Ελληνικός Οργανισµός Ανακύκλωσης, ο φορέας δηλαδή που εποπτεύεται από το Υπουργείο, µε 

ενηµέρωσε, κατόπιν επικοινωνίας του µε την Ελληνική Εταιρεία Ανακύκλωσης, που συνεργάζεται µε την Waste Solutions, 

ότι η Ελληνική Εταιρεία Ανακύκλωσης διερευνά όλες τις πιθανές δυνατότητες συνεργασίας µε την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

προκειµένου να περιέλθει σ’ αυτήν η πλήρης διαλογή του Κέντρου ∆ιαλογής Ανακυκλώσιµων Υλικών, είτε στον δήµο είτε 

στον ΦΟ∆ΣΑ της περιοχής. Αυτή είναι µια πρώτη ακτινογραφία της κατάστασης. 



Βεβαίως, υπάρχει το θέµα των εργασιακών δικαιωµάτων. Γίνεται κάθε δυνατή προσπάθεια, έτσι ώστε να µην 

υπάρχει παραβίαση των εργασιακών δικαιωµάτων. Και επειδή βλέπω ότι τελειώνει ο χρόνος µου, θα συνεχίσω στη 

δευτερολογία µου για τα εργασιακά δικαιώµατα. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): Κύριε Πρόεδρε, να 

συµπληρώσω, σε σχέση µε την πρώτη µου τοποθέτηση για τα εργασιακά, ότι η εταιρεία WASTE SOLUTIONS έχει 

εξοφλήσει -σύµφωνα µε την ενηµέρωση που έχουµε εµείς τουλάχιστον- το προσωπικό της, που είναι πενήντα πέντε 

εργαζόµενοι, έως τον Αύγουστο του 2019. Στις 18 Οκτωβρίου -πριν από µερικές µέρες- το Τµήµα Επιθεώρησης 

Εργασιακών Σχέσεων Ηρακλείου ζήτησε εντός προθεσµίας πέντε ηµερών να προσκοµιστούν εξοφλητικές αποδείξεις 

µισθοδοσίας και καταθετήρια τραπέζης αναφορικά µε τις δεδουλευµένες αποδοχές του µηνός Σεπτεµβρίου του 2019 και 

επιδόµατος αδείας 2019 στο απασχολούµενο προσωπικό της εταιρείας. 

 Η τοπική υπηρεσία του Ηρακλείου παρακολουθεί τα διαλαµβανόµενα στην εταιρεία WASTE SOLUTIONS και στα 

πλαίσια των προθεσµιών που προβλέπει η διαδικασία του ελέγχου, θα προβεί, εφόσον αυτό καταστεί αναγκαίο, σε 

περαιτέρω ενέργειες. ∆εν πρόκειται να γίνουν εκπτώσεις από την πλευρά της πολιτείας ως προς αυτό. 

Από την 1η Αυγούστου, κύριε Συντυχάκη, έως σήµερα το Σώµα Επιθεώρησης Εργασίας έχει διενεργήσει έξι 

ελέγχους και επανελέγχους στην εν λόγω επιχείρηση, ενώ έχει υποβάλει και µία µήνυση λόγω µη λειτουργίας των 

συστηµάτων ασφαλείας στην ταινία διαλογής. Στην εταιρεία αυτή -δεν έχω λόγο να τα κρύψω ούτε έχω κανένα δικαίωµα 

να τα κρύψω- έχουν παρατηρηθεί κάποια εργατικά ατυχήµατα, τα περισσότερα όχι µεγάλα, µε εξαίρεση ένα σοβαρό 

ατύχηµα που συνέβη στον χώρο της επιχείρησης και αφορούσε αυτοαπασχολούµενο που είχε αναλάβει εργολαβικά από 

την ιδιοκτήτρια εταιρεία του χώρου την επισκευή µεταλλικής πόρτας εισόδου φορτηγών. Το τελευταίο ατύχηµα αφορά 

εργοδηγό της WASTE SOLUTIONS, συνέβη στις 5 Οκτωβρίου και πρόκειται για χηµικό έγκαυµα από υγρά µπαταρίας. Το 

ατύχηµα είναι υπό διερεύνηση και σε περίπτωση που διαπιστωθεί έλλειψη µέτρων ασφάλειας, θα αποσταλεί µηνυτήρια 

αναφορά στον εισαγγελέα. 

∆εν θέλουµε να συγκαλύψουµε τίποτα. Ξαναλέω, µπορεί να έχουµε τις ιδεολογικές µας διαφορές, αλλά οι 

άνθρωποι είναι άνθρωποι και οι εργαζόµενοι και η προστασία των δικαιωµάτων τους είναι προτεραιότητα για τη δική µας 

Κυβέρνηση. 

Από εκεί και πέρα, δεν έχω τον χρόνο τώρα να µιλήσω συνολικότερα για το θέµα της ανακύκλωσης. Ας µην το 

ιδεολογικοποιήσουµε. Πολλά µπορούµε να πούµε και για τον δηµόσιο και για τον ιδιωτικό τοµέα. Σε ένα, νοµίζω, 

µπορούµε να συµφωνήσουµε, κύριε Συντυχάκη, ότι είµαστε τελευταίοι των τελευταίων σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Αυτό πρέπει να χτυπήσει ένα καµπανάκι σε όλους µας, στην Κυβέρνηση, στην Αντιπολίτευση, στην αυτοδιοίκηση, 

στους πολίτες. ∆εν γίνεται να εκτιθέµεθα συνέχεια σε ευρωπαϊκό επίπεδο µε όλη αυτή την καθυστέρηση και δεν νοµίζω ότι 

µπορούµε να πιστέψουµε ότι υπάρχει λύση άλλη στο ζήτηµα της ανακύκλωσης, πέρα από τις πολιτικές που µε διάφορες 

παραλλαγές εφαρµόζονται στα κράτη-µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα κράτη-µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι τα πιο 

προηγµένα κράτη στην Ευρώπη και θα έλεγα και στον κόσµο. 

Λοιπόν, ας δούµε τι γίνεται στις πιο προηγµένες χώρες της Ευρώπης και ας τα µεταφέρουµε και εδώ. Το ζήτηµα 

είναι ζήτηµα πολιτισµού, είναι ζήτηµα σεβασµού των παιδιών µας των ίδιων και µε αυτό το πνεύµα το αντιµετωπίζει η 

Κυβέρνηση και µε αυτό το πνεύµα θα αντιµετωπίσουµε και το ζήτηµα αυτό. ∆εν πρόκειται να κάνουµε εκπτώσεις ούτε 

απέναντι στις εταιρείες ούτε απέναντι στα δικαιώµατα των εργαζοµένων». 

 

 

                                    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                      ΚΩΣΤΗΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ 

 

 

    

                                                                                                    

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 
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